
18
00

25
00

DETALHE ALARME DE INCÊNDIO

INDICADOR SONORO

PLACA DE SINALIZAÇÃO E2
SÍMBOLO: QUADRADO COM 
FUNDO VERMELHO E 
PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

ACIONADOR MANUAL

PISO ACABADO

1.
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3.

4.

5.

6.

NOTAS: 
A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER FIXADA NA PAREDE LOGO ACIMA DO EQUIPAMENTO
QUANDO O EQUIPAMENTO ENCONTRA-SE INSTALADO EM PILAR, DEVERÁ SER 
SINALIZADO TODAS AS FACES DO PILAR QUE SEJAM VOLTADAS PARA OS 
CORREDORES DE CIRCULAÇÃO DE PESSOAS E VEÍCULOS
OS ACIONADORES MANUAIS ASSIM COMO OS DETECTORES DE FUMAçA, DEVEM 
CONTER EM SEU INVóLUCRO OU BASE, A INDICAçãO DE ALARME E DE 
FUNCIONAMENTO, RESPECTIVAMENTE EM COR VERMELHA E VERDE QUANDO 
FOR SISTEMA CONVENCIONAL, DISPENSANDO-SE ESTA INDICAçãO NOSISTEMA 
INTELIGENTE, SENDO POREM OBRIGATóRIA ESTA SUPERVISãO NA CENTRAL
OS AVISADORES SONOROS, DEVEM SER INSTALADOS DE FORMA A SEREM 
AUDíVEIS EM QUALQUER PONTO DO AMBIENTE NO QUAL ESTãO INSTALADOS E 
NãO PODEM TER VOLUME ACúSTICO, QUE IMPEçA/INIBA A COMUNICAçãO 
VERBAL, E SEREM CONJUGADOS COM AVISADORES VISUAIS PRINCIPALMENTE 
EM AMBIENTES DE REUNIãO DE PúBLICO ONDE SE TEM UMA SITUAçãO 
ACúSTICA MUITO ELEVADA
OS ACIONADORES MANUAIS DEVEM ESTAR PREFERENCIALMENTE PRóXIMOS 
AOS HIDRANTES
A DISTâNCIA MáXIMA A SER PERCORRIDA POR UMA PESSOA, DE QUALQUER 
PONTO DA áREA PROTEGIDA ATé O ACIONADOR MANUAL MAIS PRóXIMO, NãO 
PODE SER SUPERIOR A 30M
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PLACA DE SINALIZAÇÃO E1
SÍMBOLO: QUADRADO COM 
FUNDO VERMELHO E 
PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

CENTRAL DE DETECÇÃO E 
ALARME DE INCÊNDIO

PISO ACABADO

1.
2.

3.

4.

NOTAS: 
A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER FIXADA NA PAREDE LOGO ACIMA DO EQUIPAMENTO
QUANDO O EQUIPAMENTO ENCONTRA-SE INSTALADO EM PILAR, DEVERÁ SER 
SINALIZADO TODAS AS FACES DO PILAR QUE SEJAM VOLTADAS PARA OS 
CORREDORES DE CIRCULAÇÃO DE PESSOAS E VEÍCULOS
O SISTEMA TERá DUAS FONTES DE ALIMENTAçãO, A PRINCIPAL, EM CORRENTE 
ALTERNADA E A AUXILIAR, CONSTITUíDA POR BATERIAS OU "NO BREAK". A 
FONTE AUXILIAR DEVERá TER AUTONOMIA MíNIMA DE 24 HORAS EM REGIME DE 
SUPERVISãO OU 15 MINUTOS EM ALARME, OU O TEMPO NECESSáRIO PARA 
EVACUAçãO DA EDIFICAçãO. ESTES PARâMETROS SãO OBRIGATóRIOS TAMBéM 
SEA FONTE AUXILIAR FOR GERADOR
A CENTRAL SERá DOTADA DE DISPOSITIVO DE TESTE DAS INDICAçõES 
LUMINOSAS E ACúSTICAS, INDICAçãO VISUAL E SONORA DE FOGO POR 
CIRCUITO, INDICAçãO VISUAL E SONORA DE DEFEITO POR CIRCUITO, MEIOS 
PARA SUPERVISãO DA TENSãO DAS CORRENTES ALTERNADAS E CONTíNUA, 
INIBIDORSONORO DA CENTRAL SEM PREJUíZO DE QUALQUER NOVA 
INFORMAçãO DE FOGO

DETALHE CENTRAL DE ALARME DE INCÊNDIO

BATERIAS PARA A 
CENTRAL DE INCÊNDIO

DETALHE - BLOCO AUTONÔMO
1.

2.
3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

NOTAS: 
POTÊNCIA MINÍMA DE 16 WATTS COM RECARGA AUTOMÁTICA NA FONTE DE 
ENERGIA
AUTONÔMIA DE 2 HORAS
AS LUMINÁRIAS DEVEM SER CONSTITUÍDAS DE MATERIAIS QUE RESISTEM A 70ºC 
PELO MENOS 1 HORA SEGUIDA
NÃO UTILIZAR OS ELETRODUTOS DOS CONDUTORES DA ILUMINAÇÃO DE 
EMERGÊNCIA PARA OUTROS FINS
OS PONTOS DE LUZ NãO DEVEM CAUSAR OFUSCAMENTO, SEJA DIRETAMENTE 
OU POR ILUMINAçãO REFLETIDA
A ILUMINAçãO DE EMERGêNCIA DEVE GARANTIR DURANTE UM NíVEL DE 
ILUMINAMENTO DE NO MíNIMO 3 LUX PARA PISO PLANO E 5 LUX PARA PISO EM 
DESNíVEL
AS BATERIAS PARA SISTEMAS AUTôNOMOS DEVEM SER DE CHUMBO-áCIDO 
SELADA OU NíQUEL-CáDMIO, ISENTA DE  MANUTENçãO.
NO CASO DE INSTALAçãO APARENTE, A TUBULAçãO E AS CAIXAS  DE PASSAGEM 
DEVEM SER METáLICAS OU EM PVC RíGIDO  ANTICHAMA, CONFORME NBR 15465.
A TENSãO DAS LUMINáRIAS DE ACLARAMENTO E BALIZAMENTO PARA  
ILUMINAçãO DE EMERGêNCIA EM áREAS COM CARGA DE INCêNDIO DEVE SER 
DE, NO MáXIMO, DE 30 VOLTS.

TOMADA 127 OU 220V

LÂMPADAS LED DE 1,5W
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PISO ACABADO

ABRIGO 
PARA 
EXTINTOR

EXTINTOR 
FIXADO NA 
PAREDE

SUPORTE 
DE PISO

PLACA DE SINALIZAÇÃO E5
SÍMBOLO: QUADRADO COM 
FUNDO VERMELHO E 
PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE

1.

2.

3.

4.

5.

6.

NOTA:
OS EXTINTORES PORTáTEIS DEVEM SER DISTRIBUíDOS DE TAL FORMA QUE O OPERADOR NãO PERCORRA 
DISTâNCIA MAIOR DO QUE A ESTABELECIDA.
TODOS OS PAVIMENTOS DEVEM SER PROTEGIDOS POR, NO MíNIMO, DOIS EXTINTORES, NA PROPORçãO 
DE UMA UNIDADE PARA CLASSE A E OUTRA PARA CLASSE B E C. É PERMITIDA A INSTALAçãO DE DUAS 
UNIDADES EXTINTORAS IGUAIS DE Pó ABC.
DEVE SER INSTALADO, PELO MENOS, UM EXTINTOR DE INCêNDIO A NãO MAIS DE 5 M DA ENTRADA 
PRINCIPAL DA EDIFICAçãO E DAS ESCADAS NOS DEMAIS PAVIMENTOS.
EXTINTORES INSTALADOS EM PAREDES OU DIVISóRIAS DEVEM TER ALTURA MáXIMA DE FIXAçãO DO 
SUPORTE DE 1,6 M DO PISO. A PARTE INFERIOR DO EXTINTOR DEVE PERMANECER, NO MíNIMO, A 0,10 M DO 
PISO
É PERMITIDA A INSTALAçãO DE EXTINTORES EM ABRIGO OU SOBRE O PISO ACABADO, DESDE QUE 
PERMANEçAM APOIADOS EM  SUPORTES APROPRIADOS, COM ALTURA RECOMENDADA ENTRE 0,10 M E 
0,20 M DO PISO.
OS EXTINTORES INSTALADOS EM EDIFICAçõES SUJEITAS A VANDALISMO PODEM PERMANECER 
TRANCADOS EM ABRIGOS ESPECí�FICOS. AS CHAVES DEVEM SER DO TIPO SEGREDO úNICO E 
PERMANECER EM LOCAL DE FáCIL ACESSO E LOCALIZAçãO

DETALHE INSTALAÇÃO EXTINTOR
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PLACA DE SINALIZAÇÃO E7
SÍMBOLO: QUADRADO COM 
FUNDO VERMELHO E 
PICTOGRAMA 
FOTOLUMINESCENTE
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PISO ACABADO

ALETAS DE VENTILAÇÃO

VISOR EM VIDRO

ABRIGO PARA MANGUEIRA TIPO 
PENDURAR EM CHAPA 
DOBRADA, #20MSG REGISTRO GLOBO ANGULAR 45º Ø63mm

ADAPTADOR Ø63mm, R5F x ENGATE RÁPIDO Ø40mm

ALIMENTAÇÃO

VISTA CAIXA FECHADA VISTA CAIXA ABERTA

MANGUEIRA DE FIBRA SINTÉTICA COM REVESTIMENTO 
INTERNO DE BORRACHA, DIÂMETRO DE 400mm, 
COMPRIMENTO  DE 30m, SENDO DOIS LANCES DE 15m PARA 
HIDRANTES INTERNOS E COMPRIMENTO DE 60m, SENDO 
DOIS LANCES DE 30m PARA HIDRANTES EXTERNOS. UNIÕES 
DE ENGATE RÁPIDO STORZ
ESGUICHO COM JATO REGULÁVEL, ENGATE RÁPIDO Ø=2.1/2", 
EM LATÃO

CHAVE TIPO STORZ PARA CONEXÃO DE ENGATE RÁPIDO
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4.
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NOTAS: 
AS MANGUEIRAS DE INCêNDIO DEVEM SER ACONDICIONADAS DENTRO DOS ABRIGOS, EM ZIGUEZAGUE OU ADUCHADAS, CONFORME 
ESPECIFICADO NA NBR 12779, SENDO QUE AS MANGUEIRAS DE INCêNDIO SEMIRRíGIDAS DEVEM SER ACONDICIONADAS EM CARRETéIS 
AXIAIS, PERMITINDO A SUA UTILIZAçãO COM FACILIDADE E RAPIDEZ.
DEVE EXISTEM UM HIDRANTE NAS PROXIMIDADES DAS PORTAS EXTERNAS, ESCADAS E/OU ACESSO PRINCIPAL A SER PROTEGIDO, A 
NãO MAIS DE 5 M
OS HIDRANTES OU MANGOTINHOS DEVEM SER DISTRIBUíDOS DE TAL FORMA QUE QUALQUER PONTO DA áREA A SER PROTEGIDA SEJA 
ALCANçADO POR UM ESGUICHO (SISTEMAS TIPO 1, 2, 3, OU 4) OU DOIS ESGUICHOS (SISTEMA TIPO 5), CONSIDERANDO-SE O 
COMPRIMENTO DA (S) MANGUEIRA(S) DE INCêNDIO POR MEIO DE SEU TRAJETO REAL E O ALCANCE MíNIMO DO JATO DE áGUA IGUAL A 10 
M, DEVENDO TER CONTATO VISUAL SEM BARREIRAS FíSICAS A QUALQUER PARTE DO AMBIENTE, APóS ADENTRAR PELO MENOS 1 M EM 
QUALQUER COMPARTIMENTO.
A TUBULAçãO DO SISTEMA NãO DEVE TER DIâMETRO NOMINAL INFERIOR A DN65 (2 ½ ”).
AS TUBULAçõES APARENTES DO SISTEMA DEVEM SER EM COR VERMELHA.
A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER FIXADA NA PAREDE LOGO ACIMA DO EQUIPAMENTO
QUANDO O EQUIPAMENTO ENCONTRA-SE INSTALADO EM PILAR, DEVERÁ SER SINALIZADO TODAS AS FACES DO PILAR QUE SEJAM 
VOLTADAS PARA OS CORREDORS DE CIRCULAÇÃO DE PAESSOAS E VEÍCULOS
NAS ÁREAS DE DEPÓSITOS, GARAGENS E LOCAIS UTILIZADOS PARA MOVIMENTAÇÃO DE MERCARDORES, A SINALIZAÇÃO DEVERÁ SER 
COMPLEMENTADA COM DEMARCAÇÃO NO PISO ABAIXO DO EQUIPAMENTO

DETALHE DE INSTALAÇÃO DE HIDRANTE SIMPLES

LUMINÁRIA DE 
BALIZAMENTO

NA PAREDE

NO TETO
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12.

NOTAS: 
POTÊNCIA MINÍMA DE 16 WATTS COM RECARGA AUTOMÁTICA NA FONTE DE 
ENERGIA
AUTONÔMIA DE 2 HORAS
AS LUMINÁRIAS DEVEM SER CONSTITUÍDAS DE MATERIAIS QUE RESISTEM A 70ºC 
PELO MENOS 1 HORA SEGUIDA
NÃO UTILIZAR OS ELETRODUTOS DOS CONDUTORES DA ILUMINAÇÃO DE 
EMERGÊNCIA PARA OUTROS FINS
OS PONTOS DE LUZ NãO DEVEM CAUSAR OFUSCAMENTO, SEJA DIRETAMENTE 
OU POR ILUMINAçãO REFLETIDA
QUANDO UTILIZAR ANTEPAROS OU LUMINáRIA FECHADA, OS APARELHOS DEVEM 
SER PROJETADOS DE MODO A NãO RETER FUMAçA PARA NãO PREJUDICAR SEU 
RENDIMENTO LUMINOSO
A ILUMINAçãO DE EMERGêNCIA DEVE GARANTIR DURANTE UM NíVEL DE 
ILUMINAMENTO DE NO MíNIMO 3 LUX PARA PISO PLANO E 5 LUX PARA PISO EM 
DESNíVEL
A ILUMINAçãO DEVE PERMITIR O RECONHECIMENTO DE OBSTáCULOS QUE 
POSSAM DIFICULTAR A CIRCULAçãO, TAIS COMO: GRADES, PORTAS, SAíDAS, 
MUDANãS DE DIREçãO
AS BATERIAS PARA SISTEMAS AUTôNOMOS DEVEM SER DE CHUMBO-áCIDO 
SELADA OU NíQUEL-CáDMIO, ISENTA DE  MANUTENçãO.
A DISTâNCIA MáXIMA ENTRE OS PONTOS DE LUMINAçãO DE EMERGêNCIA DE 
ACLARAMENTO NãO DEVE ULTRAPASSAR 15 M E  ENTRE O PONTO DE 
ILUMINAçãO E A PAREDE 7,5 M. OUTRO  DISTANCIAMENTO ENTRE PONTOS PODE 
SER ADOTADO, DESDE QUE ATENDA AOS PARâMETROS DA NBR 10898.
NO CASO DE INSTALAçãO APARENTE, A TUBULAçãO E AS CAIXAS  DE PASSAGEM 
DEVEM SER METáLICAS OU EM PVC RíGIDO  ANTICHAMA, CONFORME NBR 15465.
A TENSãO DAS LUMINáRIAS DE ACLARAMENTO E BALIZAMENTO PARA  
ILUMINAçãO DE EMERGêNCIA EM áREAS COM CARGA DE INCêNDIO DEVE SER 
DE, NO MáXIMO, DE 30 VOLTS.

DETALHE - INSTALAÇÃO DA ILUMINAÇÃO DE EMERGÊNCIA

DETALHE HIDRANTE DE RECALQUE

OPCIONAL
DRENO

52

3

PLANTA

BRITA

CORTE AA

1

PASSEIO

4

ALVENARIA

PASSEIO

LEGENDA
1- VÁLVULA GLOBO ANGULAR 45° Ø63 mm;
2- ADAPTADOR ROSCA FEMEA STORZ 63 mm;
3- TAMPÃO STORZ COM CORRENTE 63 mm E FURO 16mm;
4- TAMPA DE FERRO FUNDIDO 400x600 mm COM INSCRIÇÃO "INCÊNDIO" E
PINTURA NA COR VERMELHA;
5- TUBO DE ALIMENTAÇÃO.

NOTAS
1- O HIDRANTE DE RECALQUE DEVE SER INSTALADO A 50cm DA GUIA DO
PASSEIO.
2- O REGISTRO DEVE SER INSTALADO DE FORMA A PERMITIR O FLUXO DE
ÁGUA NOS DOIS SENTIDOS, E DE FORMA A GARANTIR O ADEQUADO
MANUSEIO.
3- O REGISTRO DEVE TER VEDAÇÃO DE ETILENO PROPILENO, COM HASTE
ASCENDENTE, COM CASTELO QUADRADO DE USO ESPECÍFICO DO    CORPO
DE BOMBEIROS.
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PISO ACABADO

TETO OU FORRO

SINALIZAÇÃO DE SAÍDA PERPENDICULAR 
AO SENTIDO DE FUGA, EM FACE DUPLA

PISO ACABADO
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NOTAS:
A SINALIZAçãO ADOTADA é DO TIPO "SINALIZAçãO BáSICA" TENDO SIDO PREVISTO UM CONJUNTO DE SINALIZAçãO CONSTITUIDO POR SINALIZAçãO DE "PROIBIçãO","ALERTA", 
"ORIENTAçãO E SALVAMENTO", E DE "EQUIPAMENTOS"
A SINALIZAçãO DE ORIENTAçãO, DEVE ASSINALAR TODAS AS MUDANçAS DE DIREçãO, SáIDAS, ESCADAS, ETC
A SINALIZAçãO DAS PORTAS DEVE SER LOCALIZADA LOGO ACIMA DA VERGA, A NO MáXIMO 10CM OU NO CENTRO DA PORTA A 1,80M DO PISO ACABADO
A SINALIZAçãO DE ORIENTAçãO DAS ROTAS DEVE SE SITUAR A NO MáXIMO 15M DE QUALQUER PONTO DA ROTA DE SAíDA E A 1,80M DO PISO ACABADO
A DISTâNCIA MáXIMA ENTRE SINALIZAçõES DE UMA MESMA ROTA NãO DEVE ULTRAPASSAR A 15M
AS MENSAGENS SERãO GRAFADAS SEMPRE EM PORTUGUêS E SE NECESSáRIO OUTRO IDIOMA, APRESENTAR COMO TEXTO ADICIONAL
EM PORTAS COM ALTURA SUPERIOR A 3,10 M A SINALIZAçãO DEVERá SER INSTALADA SUSPENSA NO TETO, O MAIS PRóXIMO POSSíVEL DA PORTA, A UMA ALTURA ENTRE 2,10 M E 3,10 M 
DO PISO ACABADO. A ALTURA DA SINALIZAçãO DEVE SER MEDIDA ATé A BASE DA SINALIZAçãO
O MATERIAL DAS PLACAS PODE SER PLáSTICO, METáLICO OU OUTRO MATERIAL EQUIVALENTE, COM FIXAçãO POR COLA DO TIPO OUTRO  MATERIAL EQUIVALENTE, COM FIXAçãO POR 
COLA DO TIPO
DEVEM UTILIZAR ELEMENTO FOTOLUMINESCENTE PARA AS CORES  BRANCAS E AMARELAS DOS SíMBOLOS, FAIXAS E OUTROS ELEMENTOS EMPREGADOS PARA INDICAR
QUANDO O EQUIPAMENTO ENCONTRAR-SE INSTALADO EM PILAR, DEVEM SER SINALIZADAS TODAS AS FACES DO PILAR QUE ESTIVEREM VOLTADAS PARA OS CORREDORES DE 
CIRCULAçãO DE PESSOAS OU VEíCULOS
QUANDO SE TRATAR DE HIDRANTE E EXTINTOR DE INCêNDIO INSTALADOS EM GARAGEM, áREA DE FABRICAçãO, DEPóSITO E LOCAIS UTILIZADOS PARA MOVIMENTAçãO DE MERCADORIAS 
E DE GRANDE VAREJO DEVE SER IMPLANTADA TAMBéM A SINALIZAçãO DE PISO
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SINALIZAÇÃO M1, DEVERÁ 
SER FIXADA NA ENTRADA 
PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO, 
EM LOCAL DE FÁCIL 
VISUALIZAÇÃO, EM PVC 
FOTOLUMINESCENTE.
TAMANHO MÍNIMO DE 
LETRA 30mm
SUAS DIMENSÕES SERÃO 
SUFICIENTES A PERMITIR A 
PERFEITA
VISUALIZAÇÃO DOS 
TEXTOS.

SINALIZAÇÃO M2, DEVERÁ 
SER FIXADA NA ENTRADA 
PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO, 
EM LOCAL DE FÁCIL 
VISUALIZAÇÃO, EM PVC 
FOTOLUMINESCENTE.

SINALIZAÇÃO M3, DEVERÁ 
SER FIXADA NA ENTRADA 
PRINCIPAL DA EDIFICAÇÃO, 
EM LOCAL DE FÁCIL 
VISUALIZAÇÃO, EM PVC 
FOTOLUMINESCENTE.
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MIN. 4,0cm

DETALHE CORRIMÃO

CORTE ELEVAÇÃO

GUARDA CORPO EM 
TUBO DE FERRO, 
PINTADO EM GRAFITE OU 
CONZA 1276, A INSTALAR

CORRIMÃO EM TUBO DE 
FERRO, PINTADO EM 
GRAFITE OU CONZA 1276, 
A INSTALAR

CHAPA #12 SOLDADO 
NOS TUVOS DE 
FERRO, A INSTALAR

BASE PARAFUSADA 
COM PARABOLT E 
CAMUFLAGEM

BALIZAMENTO, A EXECUTAR

70
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APROXIMADAMENTE 1,10m

304

147

GUARDA CORPO EM 
TUBO DE FERRO, 
PINTADO EM GRAFITE OU 
CONZA 1276, A INSTALAR

CORRIMÃO EM TUBO DE 
FERRO, PINTADO EM 
GRAFITE OU CONZA 1276, 
A INSTALAR

TUBO DE FERRO, 
DIÂMETRO 3/4" PINTADO 
EM BRANCO, A 
INSTALAR

GUIA DE 
BALIZAMENTO, A 
EXECUTAR

CHAPA #12 
SOLDADO NOS 
TUVOS DE 
FERRO, A 
INSTALAR
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NOTAS:
TODAS AS SAÍDAS DE EMERGÊNCIA, TAIS COMO ESCADAS, PATAMARES, BALCÕES, RAMPAS, ETC. LOCALIZADAS JUNTO A FACE EXTERNA DOS PAVIMENTOS E 
MEZANINOS COM LADO ABERTO, DEVEM TER GUARDAS CONTINUAS PARA EVITAR QUEDAS.
AS GUARDAS DEVEM TER ALTURA IGUAL OU MAIOR QUE 1.10 m, MEDIDA VERTICALMENTE DO TOPO DA GUARDA AO NARIZ DO DEGRAU, OU AO PISO DO 
PATAMAR, BALCÃO OU RAMPA. 
AS GUARDAS SÃO CONSTITUÍDAS DE FORMA QUE O ESPAÇO DO TOPO DO ASSOALHO, DEGRAU OU RODAPÉ ATÉ A ALTURA MINÍMA EXIGIDA , SEJA 
SUBDIVIDIDO OU PREENCHIDO DE UMA DAS SEGUINTES FORMAS: 

LONGARINAS INTERMEDIÁRIAS, DISTÂNCIADAS DE NO MÁXIMO 15 cm ENTRE SI.  
BALAUSTRES VERTICAIS ESPAÇADOS NÃO MAIS DE 15 cm UM DO OUTRO;
ÁREAS PREENCHIDAS TOTAL OU PARCIALMENTE POR PAINÉIS DE TELA OU POR GRADES ORNAMENTAIS  QUE PROTEJAM CONTRA QUEDAS, 
EQUIVALENTES AQUELAS PROPORCIONADAS PELAS     LONGARINAS OU BALAUSTRES VERTICAIS ESPECIFÍCADOS NAS ALÍNEAS A) e B);
MURETAS DE ALVENARIA OU CONCRETO;
QUALQUER COMBINAÇÃO DAS ALÍNEAS PRECEDENTES QUE PROPORCIONE SEGURANÇA EQUIVALENTE;
UMA ESFERA DE 15 cm, NÃO PODE PASSAR POR NENHUMA ABERTURA, INCLUSIVE ENTRE O 1º DEGRAU    E A 1ª LONGARINA;

O DESENHO DAS GUARDAS, CORRIMÃOS E RESPECTIVAS FIXAÇÕES DEVEM SER TAIS QUE NÃO HAJA    SALIÊNCIA, OU ABERTURA OU ELEMENTOS DE 
GRADES OU PAINÉIS QUE POSSAM ENGANCHAR EM ROUPAS.

ESCADAS COM MAIS DE 2,2 M DE LARGURA DEVEM TER CORRIMãO INTERMEDIáRIO, NO MáXIMO, A CADA 1,8 M. OS LANçOS DETERMINADOS PELOS CORRIMãOS 
INTERMEDIáRIOS DEVEM TER, NO MíNIMO, 1,1 M DE LARGURA

OS CORRIMÃOS DEVEM ATENDER AOS SEGUINTES REQUISITOS:
SER OBRIGATORIAMENTE COLOCADOS DE AMBOS OS LADOS DA ESCADA;
ESTAR SITUADOS ENTRE 80 cm e 92 cm ACIMA DO NÍVEL DA SUPERFÍCIE SUPERIOR AO DEGRAU, MEDIDA  ESTA TOMADA VERTICALMENTE DA BORDA (NARIZ) 
DO DEGRAU AO TOPO DO CORRIMÃO.
SER FIXADOS SOMENTE PELA SUA PARTE INFERIOR.
TER LARGURA MÁXIMA DE 6,5 cm.
ESTAREM AFASTADOS NO MÍNIMO, 4 cm DA FACE DAS PAREDES OU GUARDA A QUE ESTIVEREM FIXADOS.
SEREM CONSTRUÍDOS DE FORMA A PERMITIR CONTÍNUO ESCORREGAMENTO DAS MÃOS AO LONGO DE SEU COMPRIMENTO.
SEREM CONSTRUÍDOS DE MATERIAL INCOMBUSTÍVEL.

ALESSANDRA R. CABRAL - ENGENHEIRA CIVIL - CREA - PR143.670/D

RESPONSÁVEL TÉCNICOESCALA

OCUPAÇÃO

DATA

PRANCHA

PROPRIETÁRIO

PARA USO DO C.B.

OBRA/ ENDEREÇO

CONTEÚDO DA PRANCHA

ÁREA
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PAVILHÃO DAS FLORES - BR 116 km 10 Ceasa Curitiba, 22881 -
Tatuquara, Curitiba - PR, 81690-500

CENTRAL DE ABASTECIMENTO DO PARANÁ - CNPJ:75.063.164/0001-67
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4522,52m²
C1 - COMERCIAL
F8 - RESTAURANTE
D1 - SERVIÇOS PROFISSIONAIS
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